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ÈÝìáôá: ÄéáêñéôÝò Ôõ÷áßåò ÌåôáâëçôÝò (É).

¢óêçóç 1. Ï äåéãìáôï÷þñïò Ω åíüò ðåéñÜìáôïò áðïôåëåßôáé áðü üëá ôá äõáäéêÜ äéáíýóìáôá
äéÜóôáóçò 8, äçëáäÞ, êÜèå äåéãìáôïóçìåßï ôïõ Ω Ý÷åé ôç ìïñöÞ ω = (ω0, ω1, . . . , ω7), üðïõ ôï
ωi åßíáé 0 Þ 1. Ï ïìïéüìïñöïò ðéèáíïôéêüò íüìïò åê÷ùñåß ðéèáíüôçôá 1/28 óå êáèÝíá áðü ôá 28

óôïé÷åßá ôïõ Ω. Õðïëïãßóôå ôéò óõíáñôÞóåéò ðéèáíüôçôáò ôùí ðáñáêÜôù ôõ÷áßùí ìåôáâëçôþí (ô.ì.)
ïñéóìÝíùí óôï Ω:

(á) W (ω) =
∑7

i=0 ωi, äçëáäÞ, ôï ðëÞèïò ôùí 1 óôï äõáäéêü äéÜíõóìá.
(â) X(ω) = 1 üôáí ôï ðëÞèïò ôùí 1 óôï ω åßíáé Üñôéïò áñéèìüò, êáé 0 áëëéþò.
(ã) Y (ω) = ω4, äçëáäÞ, ç ôéìÞ ôçò ôÝôáñôçò óõíéóôþóáò ôïõ ω.
(ä) Z(ω) = maxi(ωi).

¢óêçóç 2. Èåùñåßóôå ìßá áêïëïõèßá áðü ðÝíôå áíåîÜñôçôåò äéáäï÷éêÝò ñßøåéò åíüò äßêáéïõ êÝñìáôïò.
Ïñßóôå ôçí ô.ì. X ùò ôïí áñéèìü ôùí öïñþí ðïõ ìßá êåöáëÞ (Ç) áêïëïõèåßôáé áìÝóùò áðü ãñÜììáôá
(Ô). Õðïëïãßóôå ôç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò ôçò X .

¢óêçóç 3. ¸îé ðáßêôåò êÜèïíôáé ãýñù áðü Ýíá êõêëéêü ôñáðÝæé. Ï ðáßêôçò 1 ñß÷íåé Ýíá äßêáéï
åîÜåäñï æÜñé êáé êáôüðéí ôï äßíåé óôïí ðáßêôç 2 óôá áñéóôåñÜ ôïõ. Ï ðáßêôçò 2 ñß÷íåé ìå ôç óåéñÜ
ôïõ ôï æÜñé êáé êáôüðéí ôï äßíåé óôïí ðáßêôç 3 óôá áñéóôåñÜ ôïõ, êïê. Ôï ðáé÷íßäé óõíå÷ßæåôáé ìÝ÷ñéò
üôïõ êÜðïéïò áðü ôïõò ðáßêôåò öÝñåé ðñþôïò åîÜñé. Áõôüò ï ðáßêôçò êåñäßæåé. Ìå ðïéá ðéèáíüôçôá
êåñäßæåé ï ðáßêôçò 2;

¢óêçóç 4. Èåùñåßóôå ôï äõáäéêü óõììåôñéêü ôçëåðéêïéíùíéáêü êáíÜëé ðïõ ìåëåôÞóáìå óôçí ôÜîç.
Ãéá áõôü ôï êáíÜëé, ç ðéèáíüôçôá áðëïý óöÜëìáôïò ãéá Ýíá ôõ÷áßï bit (0 Þ 1) åßíáé p = 0.2. Ç
åßóïäïò óôï êáíÜëé åßíáé ìßá äõáäéêÞ áêïëïõèßá áðü 0 êáé 1, ôá ïðïßá åßíáé áíåîÜñôçôá. Ïñßæïõìå
ôçí ô.ì. E ùò ôïí áñéèìü ôùí ëáèþí ðïõ ãßíïíôáé êáôÜ ôçí ìåôÜäïóç ðÝíôå (5) óõìâüëùí ìå 8 bits
ôï êáèÝíá (40 bits óõíïëéêÜ).

(á) Õðïëïãßóôå ôç óõíÜñôçóç ðéáèíüôçôáò ôçò E.
(â) Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá óùóôÞò ëÞøçò ôïõëÜ÷éóôïí 38 áðü ôá 40 bits;
(ã) ¸óôù ôþñá üôé p = 5 × 10−8 êáé õðïèÝóôå üôé ìåôáäßäïíôáé 106 bits ôï äåõôåñüëåðôï. Ðïéá ç
ðéèáíüôçôá ôïõëÜ÷éóôïí åíüò óöÜëìáôïò ôï ëåðôü;
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¢óêçóç 5. Ç ô.ì. X åßíáé Poisson ìå ðáñÜìåôñï λ. Äåßîôå üôé ç ðéèáíüôçôá P (X = i) áõîÜíåôáé
ìïíüôïíá ìå ôï i Ýùò üôïõ ôï i öôÜóåé óôï ìåãáëýôåñï öõóéêü áñéèìü ìéêñüôåñï ôïõ λ, êáé êáôüðéí
ìåéþíåôáé ìïíüôïíá ìå ôï i.

¢óêçóç 6.
(á) ¸íá åñãáóôÞñéï Ý÷åé N õðïëïãéóôÝò óõíäåäåìÝíïõò óôï äßêôõï. ÊÜèå õðïëïãéóôÞò äçìéïõñãåß
Ýíá ðáêÝôï äåäïìÝíùí áíÜ ìïíÜäá ÷ñüíïõ ìå ðéèáíüôçôá p, áíåîÜñôçôá áðü ôïõò õðüëïéðïõò.
ÃñÜøôå Ýíá ìéêñü ðñüãñáììá (ð.÷. óå Matlab) ãéá íá ðñïóïìïéþóåôå ôï óõíïëéêü áñéèìü ôùí
ðáêÝôùí ðïõ äçìéïõñãïýíôáé. ×ñçóéìïðïéåßóôå ôéò ôéìÝò N = 20 êáé p = 0.2, êáé ïíïìÜóôå X ôçí
ó÷åôéêÞ ô.ì.

(â) Äçìéïõñãåßóôå 100 äåßãìáôá ôçò ô.ì. X êáé åêôéìÞóôå ôçí óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò. Ìå Üëëá
ëüãéá, ó÷çìáôßóôå ôï éóôüãñáììá ôùí 100 äåéãìÜôùí. Ôé åßäïõò ô.ì. åßíáé ç X? Äþóôå ôç ãñáöéêÞ
ðáñÜóôáóç ôçò åêôéìïýìåíçò óõíÜñôçóçò ðéèáíüôçôáò (ôïõ éóôïãñÜììáôïò) êáèþò êáé ôçò èåùñçôéêÞò
óõíÜñôçóçò ðéèáíüôçôáò.

(ã) Äþóôå ôéò ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò ôçò ÄéùíõìéêÞò óõíÜñôçóçò ðéèáíüôçôáò ãéá:

(n, p) = (13, 1/2), (12, 1/2), (19, 1/3), êáé (21, 1/3).

Ôé ðáñáôçñåßôå?

(ä) ÔÝëïò, äþóôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò ÄéùíõìéêÞò ãéá (n = 100, p = 0.1) êáèþò êáé ôçò Pois-
son ìå ðáñÜìåôñï λ = 10. Ó÷ïëéÜóôå ôá áðïôåëÝóìáôá.


